
 
 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ 
Γωνία Λεωφόρου Λεμεσού και Κώστα Αναξαγόρου 30,  
3ος όροφος, 2014 Στρόβολος 
Ταχ. Θυρ. 16197, 2086 Λευκωσία 
Τηλ: +357 22 411411 - Φαξ: +357 22411511 
Ηλεκτρ. Ταχυδρ.: cystandards@cys.org.cy  

 

 
Μέλος των Ευρωπαϊκών Επιτροπών Τυποποίησης CEN/CENELEC/ETSI. 

Μέλος του Διεθνούς Οργανισμού Τυποποίησης ISO. 
Μέλος της Διεθνούς Ηλεκτροτεχνικής Επιτροπής IEC. 

 

Πρόγραμμα Τυποποιητικής Εργασίας   

Εθνικών Τεχνικών Επιτροπών Τυποποίησης CYS, για το 2024 

 
Σύμφωνα με το ετήσιο Επιχειρησιακό Σχέδιο των Εθνικών Τεχνικών 
Επιτροπών Τυποποίησης του CYS, προγραμματίζεται το ακόλουθο 
πρόγραμμα τυποποιητικής εργασίας για το 2024: 

 
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 01 – Δομικός Ασβέστης  
Κατά το 2024, η Επιτροπή πιθανόν να δραστηριοποιηθεί σε περίπτωση 
που κριθεί αναγκαίο για να συζητήσει θέματα που μπορεί να προκύπτουν 
αναφορικά με τις Εθνικές διατάξεις/παραμέτρους των δομικών προϊόντων 
που ασχολείται η επιτροπή.                                                            (ΧΠ)                                                         
                                                                                                 
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 02 – Αδρανή Υλικά (Αμμοχάλικα) 
Η Επιτροπή πρόκειται να δραστηριοποιηθεί μέσω της υποεπιτροπής 
CYS/TC 02/ YΠΟ 1 σε συνέχεια του αντικείμενου εργασίας για εξέταση και 
υποβολή εισηγήσεων σχετικά με την τροποποίηση του διατάγματος ΚΔΠ 
164/2011 για χρήση αδρανών υλικών προερχόμενων από ΑΕΚΚ.       (ΧΠ)                                                                            

 
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 04 – Στοιχεία Τοιχοποιίας από Άργιλο  
Ανενεργή από τον Ιούνιο, 2019 αφού έχει ολοκληρώσει το επιχειρησιακό    
της πλάνο και δεν προβλέπεται να λειτουργήσει εντός του 2024.       (ΑΔ)       
 
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 05 – Φυσικός Λίθος 
Η εν λόγω επιτροπή  έχει τεθεί υπό καθεστώς ανενεργείας (Μάρτιος 2021) 
αφού έχει ολοκληρώσει το επιχειρησιακό της πλάνο και δεν προβλέπεται 
να λειτουργήσει εντός του 2024.                                                    (ΑΔ)   

 
 Εθνική Επιτροπή CYS/TC 06 – Σκυρόδεμα 
 Η Επιτροπή πρόκειται να δραστηριοποιηθεί αν κριθεί αναγκαίο για να 
συζητήσει τις αναφορές και τα όρια τόσο στο Ευρωπαϊκό πρότυπο CYS EN 
206:2013 όσο και στο Εθνικό πρότυπο CYS 300:2019 μετέπειτα της 
προγραμματισμένης παρουσίασης της μελέτης του Πανεπιστημίου Κύπρου 
με θέμα την ανακύκλωση σκυροδέματος. Επίσης, αντικείμενο συζήτησης 
της επιτροπής θα αποτελέσει τυχόν εισήγηση της Υποεπιτροπής που 
εξετάζει πιθανή τροποποίηση του διατάγματος ΚΔΠ 164/2011 για χρήση 
αδρανών υλικών προερχόμενων από ΑΕΚΚ στο σκυρόδεμα.              (ΧΠ)                                                             
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Εθνική Επιτροπή CYS/TC 08 – Πλαστικά  
Τα θέματα που θα απασχολήσουν την Εθνική Τεχνική Επιτροπή CYS/ TC 
08 κατά το 2024 είναι τα εξής: 
α) Ανανέωση της σύστασης της επιτροπής για την περίοδο 2024-2027.  
β) Δημοσίευση Τεχνικής Προδιαγραφής CYS/TS 500:2024 Specification 
for the identification of plastic pipelines used by utility services in public 
below ground installations. 
γ) Ενεργοποίηση WG2 για την αναθεώρηση του CYS 106 (ISO 8779) και 
πιθανή συμπερίληψη απαιτήσεων κυκλικότητας. 
δ) Feasibility Study για την τυποποίηση των πρακτικών εγκατάστασης 
των υπόγειων δικτύων.  
ε) Άλλα θέματα που πιθανόν να προκύψουν κατά το 2024.              (ΜΜ)                

 
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 13 – Θερμικά Ηλιακά Συστήματα 
 Η Επιτροπή πρόκειται να ασχοληθεί με τα ακόλουθα θέματα: 
α) Καθορισμός των εθνικών μας θέσεων κατά την εκπροσώπηση στη 
CEN/TC 312.  
β) Λήψη αποφάσεων για την εθνική μας στάση στις εσωτερικές 
ηλεκτρονικές ψηφίσεις και προώθηση εισηγήσεων/σχολίων στο πιο πάνω 
ευρωπαϊκό τεχνικό σώμα. 
γ) Ενημέρωση των μελών από τους εκπροσώπους του CYS στις εργασίες 
του πιο πάνω ευρωπαϊκού τεχνικού σώματος. 
δ) Παρακολούθηση των δραστηριοτήτων και στήριξη του Εργαστηρίου 
Εφαρμογών Ενέργειας για τον έλεγχο των ηλιακών συλλεκτών και 
συστημάτων.  
ε) Άλλα θέματα που πιθανόν να προκύψουν κατά το 2024.               (ΓΒ) 

  
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 14 – Προκατασκευασμένα Υλικά από 
Σκυρόδεμα 
Τα 3 πιο κάτω θέματα προβλέπεται να συζητηθούν εντός του 2024 και να 
δρομολογηθούν αντίστοιχες δράσεις.  
α) Θα πραγματοποιηθεί η οριστικοποίηση του προσχεδίου και μετέπειτα η 
δημοσίευση του Εθνικού Προσαρτήματος στο πρότυπο CYS EN 1916:2002 
Concrete pipes and fittings, unreinforced, steel fibre and reinforced. 
β) Η Επιτροπή θα αξιολογήσει εκ νέου τα υφιστάμενα Εθνικά 
Προσαρτήματα των Προκατασκευασμένων Προϊόντων (CYS EN 1338, CYS 
EN 1339, CYS 1340) για τυχόν ανάγκη τροποποίησής τους και θα 
διερευνήσει την ανάγκη για εκπόνηση εθνικού προσαρτήματος στο 
πρότυπο CYS EN 1917:2002 Concrete manholes and inspection 
chambers, unreinforced, steel fibre and reinforced.  
γ) Η Επιτροπή θα εξετάσει την ανάγκη εφαρμογής προνοιών κυκλικής 
οικονομίας στα πρότυπα δραστηριοποίησής της.                               (ΑΔ) 
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Επιτροπή CYS/TC 15 – Χάλυβες Οπλισμού Σκυροδέματος  
Η Επιτροπή είναι ανενεργή.                                                           (ΑΔ) 
                                                                                                                                   
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 17 – Ασφαλτικό Σκυρόδεμα  
Η Επιτροπή πρόκειται να δραστηριοποιηθεί εάν κριθεί αναγκαίο, για να 
συζητήσει πιθανές εισηγήσεις της Υποεπιτροπής CYS/TC 02/ΥΠΟ 1 σχετικά 
με την εξέταση της παλαιότερης πρότασης του Τμήματος Δημοσίων 
Έργων αναφορικά με τη διαμόρφωση των απαιτήσεων του διατάγματος 
για τα αδρανή υλικά ασφαλτομειγμάτων.                                        (ΧΠ)     
                                             
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 18 – Ευρωκώδικες 
Η Επιτροπή:  
α) Θα ετοιμάσει κατευθυντήριες οδηγίες προς τα μέλη των Ομάδων 
Εργασίας που θα συσταθούν για την εκπόνηση των Εθνικών 
Προσαρτημάτων, σχετικά με τη μεθοδολογία εκπόνησης των Εθνικών 
Προσαρτημάτων που θα ακολουθηθεί. 
β) Θα πραγματοποιήσει τη σύσταση των Ομάδων Εργασίας, τον 
καταμερισμό εργασιών και την έναρξη των εργασιών εκπόνησης των νέων 
Εθνικών Προσαρτημάτων, στο πλαίσιο της αναθεώρησης των 
Ευρωκωδίκων(2η γενιά Ευρωκωδίκων).                                     (ΑΔ&ΧΠ) 
 

   Εθνική Επιτροπή CYS/TC 20 – Υαλοπετάσματα, Πορτοπαράθυρα 
και Μεταλλικές Επικαλύψεις Κτιρίων 

   Η Επιτροπή πρόκειται να δραστηριοποιηθεί εάν κριθεί αναγκαίο ανάλογα 
με τις εξελίξεις στα Ευρωπαϊκά πρότυπα που εκπονούνται από τις 
αντίστοιχες Ευρωπαϊκές επιτροπές τυποποίησης σε συσχέτιση με την 
εκπόνηση του νέου Ευρωκώδικα 10 για τις γυάλινες κατασκευές. Επίσης,  
αντικείμενο συζήτησης της επιτροπής μπορεί να προκύψει ανάλογα με τις 
εξελίξεις σχετικά με τον κανονισμό CPR και την περιβαλλοντική 
βιωσιμότητα.                                                                               (ΧΠ) 
 
 Εθνική Επιτροπή CYS/TC 21 – Λευκαρίτικα Κεντήματα 
 Η Επιτροπή δεν αναμένεται να δραστηριοποιηθεί αφού έχει ολοκληρωθεί 
το έργο της με την εκπόνηση και δημοσίευση του εθνικού προτύπου CYS 
400:2015 Λευκαρίτικο Κέντημα – Χαρακτηριστικά, Τεχνική, Υλικά και 
Μέσα, και παραμένει ανενεργή εφόσον δεν υπάρχουν άλλες τρέχουσες 
ανάγκες τυποποίησης. Τα μέλη της επιτροπής θα παραμείνουν ενεργά σε 
περίπτωση πιθανής ανασκόπησης και αναθεώρησης του προτύπου αλλά 
και σε ενδεχόμενη συμβολή τους σε δράσεις αξιοποίησης του προτύπου, 
για σκοπούς προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς.                  (ΜΜ)                                     
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Εθνική Επιτροπή CYS/TC 22 – Υδρογονάνθρακες 
Τα θέματα που θα απασχολήσουν τη CYS/TC 22 κατά το 2024 θα είναι: 
α) Αξιοποίηση αποτελεσμάτων των AHG 1&2 
β) Ολοκλήρωση και παρουσίαση αποτελεσμάτων AHG3 
γ) Συμμετοχή στις συναντήσεις των Ευρωπαϊκών και Διεθνών Επιτροπών 
τυποποίησης, σύμφωνα με το Πεδίο Εφαρμογής της Επιτροπής 
δ) Πρόσκληση ενδιαφέροντος για εθνική αντιπροσώπευση στην ISO/TC 
67 και ISO/TC 193.  
ε) Συμμετοχή των μελών της Επιτροπής σε ενημερωτικά/εκπαιδευτικά 
προγράμματα και συνέδρια στη βάση των εξελίξεων και αναγκών του 
τομέα υδρογονανθράκων στην Κύπρο 
στ)Επισκέψεις σε βιομηχανίες και οργανισμούς οι οποίοι 
δραστηριοποιούνται στον ευρύτερο τομέα της ενέργειας και των 
υδρογονανθράκων 
ζ) Άλλα θέματα που πιθανόν να προκύψουν κατά το 2024.        (ΜΖ&ΜΜ) 
 
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 23 – Υιοθέτηση του Βρετανικού 
Προτύπου BS7671:2008 ως Κυπριακό  και τη Μετάφραση του 
στην Ελληνική Γλώσσα  

Κατά το 2024, η CYS/TC 23 αναμένεται να έχει το ακόλουθο πρόγραμμα 
εργασίας: 

α) Ολοκλήρωση της μετάφρασης 

β) Ποιοτικός έλεγχος παραδοτέων από τα μέλη της CYS/TC 23 σύμφωνα 
με τις προβλεπόμενες διαδικασίες 

γ) Υιοθέτηση του προτύπου 

δ) Έναρξη της δημιουργίας εθνικού προσαρτήματος.                        (ΑΛ) 

 

Εθνική Επιτροπή CYS/TC 24 – Ισότητα των Φύλων στο Εργασιακό 
Περιβάλλον 

Η Επιτροπή είναι ανενεργή.                                                    (ΑΔ&ΜΝ) 
  

Εθνική Επιτροπή CYS/TC 25 – Φυθκιώτικο Υφαντό 
Παρά το γεγονός ότι η Επιτροπή έχει ολοκληρώσει το έργο της, εντούτοις 
θα παραμείνει ενεργή προς το παρόν για να είναι σε θέση να επιληφθεί 
της οποιασδήποτε επιπρόσθετης τυποποιητικής εργασίας τυχόν προκύψει.  
Σε κατοπινό στάδιο, θα εξετασθεί από τον CYS το ενδεχόμενο η Επιτροπή 
να τεθεί σε κατάσταση «αδράνειας».                                               (ΓΒ)                            
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Εθνική Επιτροπή CYS/TC 26 – Κυκλικά Προϊόντα από Πλαστικό 
Τα θέματα που θα απασχολήσουν την Επιτροπή κατά το 2024 είναι τα 
εξής: 
α) Ολοκλήρωση του προσχεδίου CYS/TS 600:2024. 
β) Προγραμματισμός δημόσιας διαβούλευσης του προσχεδίου και πιθανή 
δημοσίευση του.  
γ) Άλλα θέματα που πιθανόν να προκύψουν κατά το 2024.              (ΜΜ) 
 
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 27 – Κλιματική Ουδετερότητα 
Τα θέματα που θα απασχολήσουν την Επιτροπή κατά το 2024 είναι τα 
εξής: 
α) Έναρξη ετοιμασίας προσχεδίου προδιαγραφής.  
β) Επιτόπιες επισκέψεις και συλλογή φωτογραφικού υλικού για τα είδη 
που θα συμπεριληφθούν στην προδιαγραφή.  
γ) Επικύρωση εξισώσεων που έχουν επιλεγεί.  
δ) Άλλα θέματα που πιθανόν να προκύψουν κατά το 2024.              (ΜΜ) 
 
Εθνική Επιτροπή CYS/TC 28 – Ορειβατικά και Πεζοπορικά 
Μονοπάτια 
Η Επιτροπή αναμένεται εντός του 2024 να ολοκληρώσει τη συγγραφή του 
τυποποιητικού εγγράφου και να το προωθήσει στο στάδιο της Δημόσιας 
Διαβούλευσης.                                                                        (ΑΔ&ΜΝ)                 
 
Εθνική Επιτροπή Έργου Ινστιτούτα Αισθητικής  
Η Επιτροπή αναμένεται να συνεδριάσει εντός 2024 εάν προκύψει ανάγκη 
αναφορικά με πιθανή αναθεώρηση του Ευρωπαϊκού προτύπου ΕΝ 
17226:2019, ή/και σε σχέση ενέργειες που αφορούν στο μεταφρασμένο 
πρότυπο.                                                                                      (ΕΔ)                                                   
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